

## युवाओं पर देश का भविष्य निर्भर, अपनायें स्वामी विवेकानंद के आदर्श: राज्यपाल

स्वामी विवेकानंद के चलने व बोलने पर पूरा देश चलता व बोलता था

गीता और स्वामी विवेकानंद का अनुसरण विश्व में फहरायेगा भारत का परचम: राज्यपाल

21वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव के समापन समारोह में विजेताओं को किया पुरस्कृत रोहतक, 16 जनवरी। हरियाणा के राज्यपाल प्रो. कप्तान सिंह सोलंकी ने युवाओं का आह्वान किया कि वे राष्ट्र की एकता व अखंडता तथा शांति के लिए स्वामी विवेकानंद के आदर्शों का अनुसरण करें। भारत के असली हीरो स्वामी विवेकानंद हैं, जिनसे युवाओं को सबक लेना चाहिए। उन्होंने कहा कि स्वामी विवेकानंद चलते थे तो देश चलता था, वे बोलते थे तो देश बोलता था और वे कोई यात्रा करते थे तो पूरा देश उनका अनुसरण करता था। देश का भविष्य युवाओं पर निर्भर है।

राज्यपाल प्रो. कप्तान सिंह सोलंकी शनिवार को महर्षि दयानंद विश्वविद्यालय रोहतक (एमडीयू) में आयोजित 21वें राष्ट्रीय युवा महोत्सव के समापन समारोह में उपस्थित युवाओं को बतौर मुख्य अतिथि संबोधित कर रहे थे। महोत्सव की झलक निहारते हुए राज्यपाल ने कहा कि यह दृश्य 21वीं शताब्दी में देश को आगे ले जाने वाला है। उन्होंने कहा कि 12 जनवरी से प्रारंभ हुआ पांच दिवसीय महोत्सव का आज समापन हो रहा है। देश और देशवासियों के लिए इस दिन का विशेष महत्व है क्योंकि 12 जनवरी, 1963 को स्वामी विवेकानंद का जन्म हुआ था, जिन्होंने राष्ट्र को नव निर्माण की दिशा में आगे बढ़ाया।

राज्यपाल श्री सोलंकी ने कहा कि स्वामी विवेकानंद ने देश और विश्व को शांति व सौहार्द का पाठ पढ़ाया। पूरे विश्व के लिए वे आदर्श पुरुष हैं, जिन्हें युवाओं को अपने दिलों में बसाना चाहिए। स्वामी विवेकानंद के आदर्श व शिक्षाएं युवाओं को सद्मार्ग पर आगे बढ़ाती हैं। इसलिए केंद्र सरकार ने 1995 में खेल मंत्रालय के संयोजन में राष्ट्रीय युवा महोत्सव के आयोजन की शुरुआत की। उन्होंने कहा कि इस आयोजन का सौभाग्य इस बार हरियाणा सरकार व एमडीयू को मिला। राज्य सरकार समय-समय पर राष्ट्रीय व अंतर्राष्ट्रीय कार्यक्रमों का आयोजन करती आ रही है। यह वर्ष हरियाणा का स्वर्ण जयंती वर्ष है, जिसमें इस प्रकार के आयोजनों को विशेष रूप से बढ़ावा दिया जा रहा है। हरियाणा हर दृष्टि से आगे बढ़ रहा है। हरियाणा में पानीपत जिले से ही प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने बेटी बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान का आगाज किया जिसके सफल परिणाम मिले। अंतर्राष्ट्रीय योग दिवस का आयोजन हरियाणा की धरती पर हुआ और इस बार अंतर्राष्ट्रीय स्तर पर गीता जयंती महोत्सव का आयोजन किया गया, जिसे विदेशों में भी मनाया गया। एक लाख, 18 हजार विद्यार्थियों ने गीता के श्लोकों का उच्चारण किया जो एक कीर्तिमान है।

राज्यपाल ने कहा कि 21वीं सदी में हिंदुस्तान को मजबूती के साथ आगे बढ़ाना है। इसलिए गीता और स्वामी विवेकानंद को अपनायें, जिससे भारत, भारत बना रहेगा और विश्व में परचम फहरायेगा।

साथ ही पूरे विश्व में शांति व सौहार्द कायम रहेगा। उन्होंने युवाओं को आशीर्वाद देते हुए कहा कि प्रत्येक व्यक्ति के अंदर कोई न कोई प्रतिभा विद्यमान होती है, जिसे पहचानकर आगे बढ़ना चाहिए। इस दौरान उन्होंने विभिन्न स्पर्धाओं के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान कर सम्मानित किया। इस मौके पर मुख्यमंत्री मनोहर लाल, खेल एवं युवा कार्यक्रम राज्य मंत्री (स्वतंत्र प्रभार) विजय गोयल, सहकारिता राज्य मंत्री मनीष गोवर, डा. केके खंडेलवाल, एके दूबे, कुलपति डा. बीके पुनिया, रोहतक के आयुक्त चंद्रप्रकाश आदि मौजूद थे।

000000







